
BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
ŽUPANIJA ZAPADNOHERCEGOVAČKA
OPĆINSKI SUD U LJUBUŠKOM
Broj: 63 0 Pr 049513 24 Zm
Ljubuški, 26.7.2024. godine

Općinski sud u Ljubuškom, sudac Haris Jakić, u postupku odluke o zaštitnim mjera
protiv M.V., zbog nasilnih radnji u obitelji iz čl. 7. st. 2. tač. 4.5. Zakona o zaštiti od nasilja u
obitelji F BiH, po Zahtjevu za izricanje zaštitne mjere PU Ljubuški, broj: 02-2-5/2-2-105/24
od 26.7.2024. godine, temeljem čl. 9. i 20. Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji F BiH, dana
26.7.2024. godine, donosi sljedeće

R J E Š E N J E

I. M.V., sinu V., rođenom…. godine u I., stalno nastanjenom na adresi
V. …, S., općina G., JMBG: … .

Kao nasilnoj osobi za koju postoje osnovi sumnje da je počinila nasilje prema članu
obitelji na način propisan odredbama čl. 7. st. 2. tač. 4. i 5. Zakona o zaštiti od nasilja u
obitelji F BiH, odnosno, da isti već duži vremenski period psihički maltretira svoju suprugu
J.V. u svakom obliku, na način da joj skriva dokumente, ograničava TV i internet i slično.

IZRIČE SE SLJEDEĆA ZAŠTITNA MJERA

1. Obavezan psihosocijalni tretman.

Zaštitna mjera će trajati u razdoblju od 2 (dvije) godine od dana donošenja rješenja.

Žalba ne odlaže izvršenje rješenja.

Osoba koja ne postupi prema izrečenoj zaštitnoj mjeri može biti kažnjena
kaznom u iznosu od 1.000,00 do 1.500,00 KM.

III. Zadužuje se Centar za mentalno zdravlje Doma zdravlja Ljubuški da u
koordinaciji sa Centrom za socijalni rad Ljubuški i Centrom za socijalni rad Grude, pripremi,
planira i provede izrečenu zaštitnu mjeru sukladno Pravilniku o načinu i mjestu provedbe
zaštitne mjere obaveznog psihosocijalnog tretmana
počinitelja nasilja u obitelji ("Službene novine Federacije BiH", broj 60/06).

O b r a z l o ž e n j e

PU Grude je ovom sudu podnijela Zahtjev za izricanje zaštitne mjere, broj: broj: 02-2-
5/2-2-105/24 od 26.7.2024. godine, prema M.V., jer isti već duži vremenski period psihički
maltretira svoju suprugu J.V. u svakom obliku, na način da joj skriva dokumente, ograničava
TV i internet i slično.



U obrazloženju zahtjeva navedeno je da se supruga J.V. dana 25.7.2024. godine oko
16 sati, nalazila u obiteljskoj kući na adresi V. …, S., općina G., zajedno sa suprugom M. i
njihovih dvoje mldb. djece mldb.1 i mldb.2. Kako se sa svojom kćerkom spremala za P. kako
bi otišla do svoje sestre, kojom prilikom je kćer mldb.1 počela praviti probleme oko toga što
obući, histerično vičući na nju, zavrenuvši joj ruku, nakon čega je otišla u sobu gdje ju je
kćerka zaključala, kako ju je nakon 10 tak minuta otključala nakon čega dolazi suprug M. a
nedugo nakon njega stižu i njene sestre koje je u međuvremenu pozvala. Nadalje, kako je
suprug uzeo djecu i pobjegao nakon čega je pozvala policiju.

U privitku zahtjeva dostavljeni su prilozi i to: Službena bilješka policijskog
službenika PU Grude bgroj: 02-2-5/2-4-1824 od 25.7.2024. godine, Zapisnik o prijemu
usmene prijave PU Grude na ime J.V. broj 02-2-5/2-1-SL/24 od 25.7.2024. godine, Zapisnik
o saslušanju svjedoka PU Grude na ime J.V. broj 02-2-5/2-20-76/24 od 25.7.2024. godine
Zapisnik o saslušanju svjedoka PU Grude na ime M.V. broj 02-2-5/2-20-75/24 od 25.7.2024.
godine, Zapisnik o saslušanju svjedoka PU Grude na ime R.M. broj 02-2-5/2-20-77/24 od
25.7.2024. godine i Zapisnik o saslušanju svjedoka PU Grude na ime Z.I. broj 02-2-5/2-20-
76/24 od 25.7.2024. godine.

Sud ukazuje da je u čl. 7. st. 1. Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji propisano da u
smislu ovoga zakona smatrat će se da postoji nasilje u obitelji ako postoji osnova sumnje da
su učinjene radnje kojim član obitelji nanosi tjelesnu, psihičku ili seksualnu bol ili patnju i/ili
ekonomsku štetu, kao i prijetnje koje izazivaju strah od tjelesnog, psihičkog ili seksualnog
nasilja i/ili ekonomske štete kod drugog člana obitelji.

Iz radnji imenovanog i kvalifikacije kaznenog djela navedenog u samom zahtjevu
(Nasilje u obitelji opisano u čl. 222. st. 2. u svezi sa stavkom 1. KZ F BiH) sud rezimira da
radnje imenovanog potpadaju pod čl. 7. st. 2. tač. 4. i 5. Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji,
odnosno verbalni napad, vrijeđanje, psovanje, nazivanje pogrdnim imenima, te drugi načini
grubog uznemiravanja člana obitelji od drugog člana obitelji.

Odredbom čl.14. Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji propisano propisano je da se
Zaštitna mjera obaveznog psihosocijalnog tretmana može izreći nasilnoj osobi radi
otklanjanja uzroka njezinog ponašanja ili ako postoji opasnost da ta osoba ponovi nasilje.

Uvidom u sve materijalne dokaze u spisu a prvenstveno iskaz žrtve J.V. da se dana
25.7.2024. godine nalazila u svojoj obiteljskoj kući zajedno sa svojim mužem M. i djecom
mldb.1 i mldb.2, da je tada rekla njima da će ići u P. kod sestre, te da je kći mldb.1 tada
iskazala želju da će i ona ići sa njom. Kako je nakon toga mldb.1 otišla u svoju sobu kako bi
se spremila i tada je kad je otvorila ormar rekla da nema što za obući. Što bi joj god
predložila, njoj nije odgovaralo, ne pristaje na to, te da joj je stalno proturječila i histerično
vikala, gdje joj je rekla da ne mora uopće ići kad je tako. Nadalje kako se ista na nju naljutila,
te svojim rukama uzela njenu ruku i zategla joj kožu na podlaktici, tačnije zavrnula. Kako je
nakon toga ušla u svoju sobu koja se nalazi pored njene i onda joj je kćerka rekla:“ sad ću te
zaključati“, te je to i napravila. Ističe, da je u sobi bila zaključana nekih 10-15 minuta. Dok se
nalazila u sobi da je nazvala svoju sestru Z.I. kojoj je rekla da neću doći, te da ju je mldb.1
zaključala u sobu i da ne mogu izaći. U međuvremenu da ju je kćerka otključala i da tada
dolazi njen suprug M. a da nedugo nakon toga kod nje dolaze njene sestre R.M i Z.I.. Kako
se tada njen suprug M. počeo tresti i bježati, te pokupio djecu i otišao, a da je ona odmah
nakon toga nazvala policiju i prijavila cijeli događaj. Navodi kako nije prvi put da ju se
maltretira, kako trpi najviše psihička maltretiranja u svakom obliku, na način da joj suprug ne



da gledati tv, iskopčava Internet, da joj sin uzima mobitel i kada joj isti uzme potroši novce za
neke igrice, te da joj je jednom prilikom potrošio oko 600,00 KM, te je jako popustio u školi,
što se tiče učenja i vladanja. Kako njena kćer mldb.1 ima neke blage poteškoće u razvoju i
ima pomoć u nastavi, da nema asistenta, ali da posjećuje defektologa. Ističe, kako su djeca
dosta na mobitelu, pa bojim se da je i to problem veliki, jer oni nalaze uzore u tim nekim
likovima koji oni prate i to primjenjuju u svom životu, od samih riječi do ponašanja. Nadalje,
da sa suprugom nije u dobrim odnosima jer isti želju da ima glavnu riječ u svakom pogledu.

Nadalje, iz iskaza Z.I. proizlazi da njena sestra Jelena ima problema sa svojim suprugom M.
već dugi niz godina tokom kojih ih psihički i fizički maltretira, da joj je branio uzimati
automobil da ide kod svoje majke ili sestara, kao i da ode popiti kavu sa susjedima i slične
stvari, kao i da joj nije davao novce da sebi kupi nešto kada joj zatreba, kako joj gasi internet
i telefon kako ne bi mogla pričati sa sestrama. Kako M.ne radi ništa u kući niti oko kuće nego
samo huška djecu protiv njihove majke J., kako joj upućuje ružne riječi poput : „Svinjo,
kravo“ kao i djeca jer to vide od svoga oca. Po pitanju događaja od 25.7.2024. godine izjavi
da ju je sestra pozvala jer ju je kćer mldb.1 zaključala u sobu. Naposljetku, navodi da je njena
sestra psihički zdrava osoba ali da je M. 70 % invalid domovinskog rata i da misli kako je
psihički bolestan.

Također iz iskaza svjedoka R.M. proizlazi da je njena sestra J. u braku sa M. oko 17 godina te
da je isti maltretira kako psihički tako i fizički, kako ju je prije tri godine za doček Nove godine
fizički napao i izudarao a za što ona nije saznala do 6.1. te godine kada je trebala doći kod nje na
proslavu rođendana te da su te prilike sa ostalom braćom i sestrama otišle kod sestre J. i vidjeli
da je ista bila puna modrica ali da to tada nije prijavila nadležnim institucijama. Nadalje, navodi
kako M. J. psihički maltretirea na način da joj brani da ide iz kuće gdje želi, da uzme automobile,
kao i da joj ograničava finansije u smislu da ona sve u kući finansira od svoje plaće dok on svoja
primanja troši na markiranu robu i poklone djeci. Kako u posljednja tri mjeseca okreće djecu
protiv majke tako što im kupuje poklone izvodi u kafiće, restorane, te da su djeca svojoj majci
počela ružno govoriti i udarati je.

Cijeneći navedene dokaze, po mišljenju ovog suda postoje osnovi sumnje da M.V. već duže
vrijeme čini nasilje u obitelji koje se uglavnom vršilo kao psihičko nasilje, prema svojoj supruzi J.

Dakle, postoje osnove sumnje da je M.V. počinio nasilne radnje iz čl. 7. st. 2. tač. 4. i 5.
Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji.

Nadalje, iz svih provedenih dokaza, te imajući u vidu prednje, te činjenicu da odredbe zakona o
zaštiti nasilja od obitelji podrazumjevaju žurno djelovanje svih tijela, pa tako i suda, koja su
involvirana u postupka zaštite osoba od nasilja u obitelji, te cijeneći sadržaj dostavljenih dokaza,
ovaj sud cijeni da se i bez pribavljanja mišljenja vještaka, samo na temelju dokaza pribavljenih uz
zahtjev može izreći zaštitna mjera Obavezan psihosocijalni tretman, propisana odredbama čl. 14.
Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji F BiH i za provedbu i nadzor izvršenja predmetnih zaštitnih
mjera zadužiti Centar za mentalnog zdravlje Doma zdravlja Ljubuški u kooordinaciji sa Centrom za
socijalni rad Ljubuški i Centrom za socijalni rad Grude.

Trajanje zaštitnih mjera zabrana približavanja žrtvi nasilja i obavezan psihosocijalni tretman
sud je cijenio prema slobodnom sudačkom uvjerenju, smatrajući da je iste potrebno izreći u
navedenom trajanju od 2 (dvije) godine a do eventualnih promjena kako u trajanju tako i u vrsti
izrečenih zaštitnih mjera sud će odlučiti na temelju izvješća koje će dostaviti PU Grude, odnosno
Centar za mentalno zdravlje Doma zdravlja Ljubuški, po isteku vremena na koji su mjere određene.



Na temelju čl. 20. st. 2. Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji, nakon dostavljanja izviješća i
izvršenju zaštitne mjere od nadležnog tijela, sud može izrečenu mjeru zamijeniti drugom zaštitnom
mjerom, rješenje o izricanju zaštitne mjere ukinuti ili izreći novčanu kaznu u iznosu od 1.000,00 do
1.500,00 KM za nepostupanje na osnovu izrečene zaštitne mjere.

S obzirom da žrtva nasilja ima prebivalište na području općine Grude, zadužuje se PU
Grude da u koordinaciji sa Centrom za socijalni rad Grude, pripremi, planira i provede izrečenu
zaštitnu mjeru sukladno Pravilniku o načinu provođenja zaštitnih mjera za počinitelje nasilja u
obitelji koje su u nadležnosti policije („Sl. novine F BiH“ 19/14).

Pravna pouka:
Protiv ovog rješenja se može izjaviti žalbu Županijskom sudu Široki Brijeg, u roku od

5 (petak) dana od dana prijema rješenja. Žalba se podnosi putem ovog suda u dva primjeraka.
Žalba ne odlaže izvršenje rješenja.

Sudac

Haris Jakić


